

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Громадське здоров'я»
другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 229
«Громадське здоров'я» галузі знань 22 «Охорона здоров'я»
у Харківському національному медичному університеті

Нова сучасна парадигма поняття здоров'я розглядається як функціонально-органічна складова комплексної системи «здоров'я-добробут-соціальне благополуччя». Сектор охорони здоров'я на сьогодні представлено не лише виробниками й споживачами медичних технологій, ресурсів та послуг, а й надавачами сучасних соціальних суспільних медичних спрямувань. У соціальній політиці будь-якої держави проблеми охорони здоров'я займають центральне місце. Системи охорони здоров'я відповідальні за збереження найбільшої цінності суспільства і людини – здоров'я, а також за надання доступних та якісних медичних послуг особистого та громадського характеру, мають ключове значення для суспільною прогресу. На сьогодні нагальні проблеми галузі охорони здоров'я в усьому світі постають в ранг пріоритетних і включаються до порядку денного усіх авторитетних міжнародних форумів визнаних світових організацій, що займаються питаннями поліпшення та збереження здоров'я населення. Декларація тисячоліття ООН у галузі розвитку, прийнята на Саміті тисячоліття ООН включає ряд питань, що безпосередньо стосуються зазначених проблем. Три з восьми глобальних цілей, вісім із вісімнадцяти завдань і вісімнадцять із сорока восьми показників спрямовані на поліпшення здоров'я населення. Основна відповідальність за стан здоров'я населення покладається на національні системи охорони здоров'я. Ефективність їх функціонування визначається чіткістю стратегічних векторів розвитку, підтримкою з боку владних структур, усіх секторів суспільства та громадськості, обґрунтованістю напрямів і шляхів вирішення актуальних проблем у сфері охорони здоров'я. Уряди усіх світових країн несуть відповідальність за збереження і зміцнення здоров'я населення. Вирішення сучасних проблем надання медичної допомоги та покращення здоров'я населення з огляду на багатофакторну природу здоров'я та вплив численних детермінант на його формування вимагає комплексного міжсекторального підходу, що й визначається пріоритетністю сфери громадського здоров'я.

Метою впровадження ОПП програми «Громадського здоров'я» є забезпечення академічної підготовки фахівців, здатних ідентифікувати та оцінювати нагальні проблеми у сфері охорони здоров'я, планувати і здійснювати засновані на фактичних даних заходи для їх вирішення, розв'язувати складні задачі і проблеми у сфері громадського здоров'я.

Освітньо-професійна програма «Громадське здоров'я» другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 229 «Громадське здоров'я» галузі знань 22 «Охорона здоров'я» є актуальною та нагальною і відповідає стандарту підготовки фахівця даної спеціальності.

ОПП Програма забезпечує підготовку компетентних фахівців в області громадського здоров'я, які володіють фундаментальними знаннями і практичними навичками з ефективного забезпечення громадського здоров'я, його аналізу, здатних застосовувати отримані знання в наукових дослідженнях проблем розвитку теорії та методології громадського здоров'я. Наведені програмні результати навчання розкривають специфіку і особливості підготовки випускників за ступенем вищої освіти магістр з громадського здоров'я для потреб медичних організацій різного профілю,

зокрема з урахуванням специфіки сектору охорони здоров'я. Фахівці з громадського здоров'я підготовлені до роботи у центрах громадського здоров'я, його регіональних підрозділів, Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів Державної служби України з питань праці, інших профілактичних закладах.

Цілі освітньо-професійної програми «Громадське здоров'я» полягають у наданні поглиблених теоретичних знань та практичних умінь і навичок, які достатні для успішного виконання професійних обов'язків та наукових підходів за спеціальністю 229 «Громадське здоров'я» галузі знань 22 Охорона здоров'я у моніторингу стану здоров'я населення; аналізу факторів, які впливають на стан здоров'я населення; вивченні і визначенні пріоритетності потреб у галузі охорони здоров'я; підготовці місцевої, регіональної і національної політики в галузі охорони здоров'я, спрямованої на вирішення проблем суспільної охорони здоров'я; плануванні та організації послуг щодо зміцнення здоров'я, профілактики й лікування захворювань, заснованих на потребах цільової групи населення; впровадженні та управлінні тактики зміцнення здоров'я і профілактики захворювань; аналізі і оцінці ефективності цих послуг і заходів з метою подальшого успішного працевлаштування фахівців в галузі охорони здоров'я.

Програма спрямована на вирішення проблеми обґрунтування та реалізації підготовки нових фахівців за спеціальністю «Громадське здоров'я» для кадрового забезпечення діяльності служби громадського здоров'я й передбачає реалізацію низки завдань, насамперед затвердження освітньо-кваліфікаційних характеристик для підготовки відповідних фахівців, що спроможні будуть максимально ефективно використовувати наявні ресурси галузі охорони здоров'я.

Вважаємо, що важливим інструментом забезпечення громадського здоров'я є одна з функцій Європейського бюро ВООЗ «Інформаційно-роз'яснювальна діяльність (адвокація), комунікація та соціальна мобілізація в інтересах здоров'я», яка не знайшла віддзеркалення в програмі. Водночас вона є в Фахових компетентностях (ФК10).

Включення її в ОПП програму безсумнівно буде сприяти вдосконаленню підготовки магістрів в області Громадського здоров'я.

Враховуючи вищезазначене, можна зробити загальний висновок, що освітньо-професійна програма «Громадське здоров'я» для другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 229 «Громадське здоров'я» галузі знань 22 «Охорона здоров'я», яка розроблена робочою групою Харківського національного медичного університету, повністю відповідає сучасним вимогам роботодавців та чинним вимогам МОН України до таких програм, може бути рекомендована для подальшої реалізації у Харківському національному медичному університеті.

Рецензент:

Директор комунального некомерційного підприємства Харківської обласної ради «Обласний центр громадського здоров'я», Заслужений лікар України, Почесний громадянин Харківської області



В.М. Святаш

18 лютого 2020 р.